
　　

　 令 和 ５ 年 １ 月、 立 川 市 に オ ー プ ン し た 体 験 型 英 語 学 習 施 設「 立 川 英 語 村（TOKYO　GLOBAL　
GATEWAY　GREEN  SPRINGS）」において、市内の小学校６年生全児童と中学校２年生全生徒が、外国
とほぼ同様の環境で英語学習を行いました。
　立川英語村には、英語レベルに応じた様々なプログラムがあり、子どもたちは授業で習得した英語力を
実際の場面で使い、海外生活を疑似体験して楽しみながら英語を学びました。
　今後も、国際社会において、相手の立場を尊重しつつ、自分の考えや意思を表現できるよう、小・中学
校において外国語によるコミュニケーション能力の育成を図っていきます。

▲富士見丘小学校児童の体験の様子 ▲オープン時に視察に来た小池都知事と昭和中生徒

　毎年１１月に開催する青少年フェスティバル。
今年は１２月に開催予定。この青少年フェス
ティバルは、青少年が主役となり企画・運営を
する祭典です。
　高校生から２４歳までの青少年が実行委員と
なり、フェスティバルを盛り上げます。
　自分たちが作り上げた青少年フェスティバル
に遊びに来た、たくさんのお客さまの笑顔を見
ることができ、もちろん、お客さまと一緒に楽
しむこともできます！

興味のある方は、
子ども育成課青少年係まで
ご連絡ください。　
TEL：042（544）4313 イメージキャラクター「アキシマン」

中学 3 年生のみんな！
高校生になったら委員を
　　　　　やってみよう！

主 な 記 事

お子さまの発達のことで心配ごとがありましたら…
教育・発達総合相談窓口
	 特別支援教育係	 TEL：	042（519）2290
	 児童発達支援担当	 TEL：	042（519）2247
相	談	日
	 月～金曜日（祝日を除く）　午前 9 時～午後 5 時

青少年フェスティバル実行委員募集
p.2　新春駅伝競走大会の結果／昭島っ子の活躍
p.3　駅伝大会の感想／はたちのつどい
p.4　新春たこあげ大会／あいさつ運動推進標語
p.5　青少年善行表彰など／社会を明るくする運動
　　  作文コンテスト／児童合唱団表敬訪問
p.6　市民図書館よりお知らせ／昭島市食育シンポジ
　　  ウム／防衛省の交付金活用
p.7　GIGA スクール通信／放課後子ども教室の受付
　　  子どもを守る協力者募集
p.8　令和５年度就学援助制度のお知らせ

（写真右：東京都提供）  　　　　　　　　☆詳しくは指導課へ
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「立川英語村」（　　　　　　　　　　　）で体験学習を実施
 



　☆詳しくは、教育総務課庶務係へ
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第６８回 昭島市新春駅伝競走大会の結果
　今大会から東中神駅北側の残堀川調節池を活用し、新コースでの開催となった昭島市新春駅伝競走大会
は、５部門１２３チームが参加して１月８日（日）に行われました。
　中学生の部には、男子２３チーム、女子２０チームが参加しました。結果と入賞した各チームのタイムは次
のとおりです。
　３面に、中学生の感想文を掲載しています！

☆詳しくは、スポーツ振興係（TEL042-544-4152）へ

【中学生男子の部】

【中学生女子の部】

順位 チーム名 記録（タイム） メンバー

優　勝 拝中
陸上部Ａ 36 分 34 秒 佐藤、布施、宮﨑、

長屋、小俣

準優勝 多摩辺中
陸上競技部Ａ 37 分 36 秒 伏見、阿部、小山、

浅沼、福田

3 位 瑞雲中
陸上部男子 38 分 02 秒 赤木、渡部、佐竹、

間手野、朝弘

順位 チーム名 記録（タイム） メンバー

優　勝 瑞雲中
陸上部女子Ａ 42 分 58 秒 髙田、髙木、矢島、

曽根川、岩浪

準優勝 拝中
陸上部Ａ 44 分 06 秒 三浦、山田、佐久間、

武田、稲垣

3 位 拝中
陸上部Ｂ 44 分 45 秒 リンボハン、大石、

福森、水落、鳴嶋

 令和４年度の中学校部活動の１月までの活動のうち、すぐれた成績を残したものを紹介します。（敬称略）
中学校部活動大会結果（令和５年１月 31 日現在）
【都大会個人ベスト８以上／団体ベスト 16 以上】

　※「エール３号」に掲載済みのものを除く
水　泳 東京都中学校学年別水泳競技大会

福岡　由唯（昭和中３年) ３年女子 100m 自由形 １位
安藝　初音（昭和中２年） 2 年女子 50m 平泳ぎ 5 位
清水　一希（清泉中２年） 2 年男子 50m 自由形 6 位

柔　道 第 33 回東京都中学校新人女子柔道選手権
加越優里菜（拝島中２年） 女子個人 ベスト 8

第 34 回東京都中学生学年別柔道選手権大会
宮田　泰成（拝島中３年） 中３男子 準優勝
成澤　凌空（拝島中３年） 中３男子 ベスト 8
佐藤　瑛麻（拝島中 2 年） 中２女子 ベスト 8
金谷　海雅（拝島中 1 年） 中１女子 ベスト 8

サッカー 第 66 回東京都中学校サッカー新人大会
拝　島　中 サッカー部 ベスト８

陸　上 東京ジュニア陸上競技大会
伏見　海杜（多摩辺中 3 年） 男子共通ジャべリックスロー   ７位
第 61 回東京都中学校ロードレース（多摩）タイムレース総合

朝弘幸一郎（瑞雲中 1 年）男子 1 年東部２ｋｍ競走   5 位
小俣　大地（拝島中３年）男子2・3年東部２ｋｍ競走   5 位
髙木　和奏（瑞雲中 1 年）女子 1 年東部１ｋｍ競走   ７位
三浦　栞奈（拝島中２年） 女子 2・3年東部１ｋｍ競走   ５位
ソフトボール 第 71 回東京都中学校ソフトボール秋季新人大会
清　泉　中 ソフトボール部 ベスト 16

卓　球 第 65 回東京都中学校新人卓球大会
福　島　中 男子団体 ベスト 16
福　島　中 女子団体 ベスト 16

吹 奏 楽 第５６回東京都中学校アンサンブルコンテスト
清　泉　中 管楽七重奏 金賞

昭島っ子の活躍
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☆詳しくは、社会教育係へ

　今年度より「成人式」から「はたちのつどい～
２０celebration ～」に名称を変更し、１月９
日（成人の日）にフォレスト・イン昭和館にお
いて、当該年度２０歳となる青年のお祝いを
開催いたしました。来場者は７５７名（対象者
１，０６１人）で、参加率は７１％でした。

　式典は１０人の実行委員が企画し、恩師の先生
方からいただいたメッセージの動画編集や抽選会
等の準備を約半年間にわたり進めてきました。ま
た、当日は受付や司会進行も務めました。
　市長挨拶に続き、来賓のご祝辞と実行委員の誓
いの言葉で厳かに執り行われ、抽選会では食事券
や図書カード等を２０名の方にプレゼントし、大
変盛り上がりました。

第６９回 昭島市はたちのつどい ～２０celebration ～

小林　ももか　
（多摩辺中２年）

小池　奏史　
（清泉中２年）

初めての新春駅伝 新春駅伝をとおして

　新春駅伝大会は、新型コロナウイルス感染症の
影響により、３年ぶりの開催でした。その駅伝大
会に私が初めて出場し、学べたことは個人種目と
は違い、「ひとつのチーム」としての「一体感」が得ら
れたことです。私たち、陸上競技部の部員の中に
も得意な競技もあれば、あまり得意ではない競技
もあります。新春駅伝大会は一人２．２キロメート
ルを走ります。今回、走った人の中にも中長距離
があまり得意ではない人がいたと思いますが、中
長距離が得意な人も、苦手な人もお互いに協力し
合い、励まし合って練習をすることができました。
また、個人やチームで目標を立て、その目標に向
かって最後まで頑張ることができました。自分の
タスキを次の人に託すという、個人競技では得ら
れない「一体感」が得られたことは、チームにとっ
て貴重な経験となりました。そして結果は、男
子Ａチームが準優勝をし、Ｂチームは１５位、Ｃ
チームは１３位、女子は５位でした。
　今回自己ベストを出せた人も、出せなかった人
も、新春駅伝大会に出場した人も、しなかった人
も、最後まで協力し合い、笑い合って楽しく終わ
ることができてよかったです。
　私達２年生は、もう３年生になってしまいます
が、来年度も部活動のみんなでお互いを支え合え
る、いい部にしていきたいです。最後に応援して

くださった皆様、あ
りがとうございまし
た。

　僕は新春駅伝をとおして、様々なことを学びま
した。
　一つは仲間と一緒にたたかうことの楽しさです。陸上
競技は個人で競うことが多いため、なかなかチームで出
ることがありません。だから、今回駅伝で一位をとる！
という目標に向けてみんなでキツイ練習をこなしたり、
当日もアップのときからみんなで声をかけあって緊張を
ほぐしたりなど、普段ではあまりできないことができ
て本当によかったです。僕も走っているとき、「みんなが
襷を待ってる」ということを考えると自然と心がおちつ
いて、個人でやるときより、ずっと気持ちよく走れまし
た。仲間が走っているときも、姿が見えると、とても安
心して、自分が走っているときよりも熱くなってしまい
ました。順位はあまりよくなかったけれど、仲間と走る
楽しさを改めて実感しました。
　二つ目は声援のスゴさです。いつもの大会だと、そ
もそも競技場内に親は入れず観戦さえできなかった
り、選手たちは観れたとしても、声援でなく拍手じゃ
ないとダメだったりだけれど、新春駅伝では沿道にた
くさんの人たちが応援しに来ていて、走っていると
きは自分の応援している学校でなくても、関係なく

「頑張れ！！」というあたたかい声援を送ってくれ、
とても走りやすかったです。知らない人とはいえ、
声援をもらうと、とても元気がでて声援はこんなに
もスゴイものなのだと感じました。
　僕たちは結果はあまりいいと言
えるものではなかったけれど、そ
れまでに積んだ練習や仲間同士の
信頼という結果以上のものを得ら
れてとてもよかったです。

第６８回 昭島市新春駅伝競走大会　感想



　

　1月15日（日）に、くじら運動公園、大神公園、拝島自然公園、
つつじが丘小学校、瑞雲中学校、田中小学校、拝島第二小学校
校庭で新春たこあげ大会が開催されました。
　風のない曇り空でしたが、子どもたちはと
ころせましと元気いっぱいに走り回り、たこ
をあげていました。たくさんの笑顔と、思い
思いの絵を描いた色とりどりのたこが空に舞
い上がる光景は２０２３年も素晴らしい年に
なることを示してくれているような大会とな
りました。

　たこあげ大会に向けて、各学校地区委員会の主催で昨
年１２月から今年の１月に「たこ作り教室」が開催され、
多くの子どもたちがたこ作りに参加しました。
　その手作りたこの中から各地区委員会で選ばれた約
200 点が、１月に市役所市民ロビーに展示され、市役所
を訪れた人を楽しませてくれました。

第62回 新春たこあげ大会が開催されました

あいさつ運動推進標語決定・表彰式

☆詳しくは、青少年係（TEL042-544-4313）へ

◇最優秀賞 『あいさつで　つながる心　ひろがる輪』
 　　　髙橋　真唯　（瑞雲中２年）

◇優  秀  賞 『とどけよう　わたしのげんき　あいさつで！』
　　　　　　　　　岩田　朱玲音（拝島第二小１年）

 『あいさつで　自分の一歩　ふみ出そう』
  　　　中村　勇真　（武蔵野小６年）

 『あいさつで　心の天気図　晴れもよう』
 　　　岡田　空奏　（昭和中１年）

 『メールより　明るく響け　君の声』
 　　　倉賀野　綸　（昭和中１年）

　昭島市の「あいさつ運動」は平成 13 年度から始まり、現在使用している「あいさつ運動」の標語は、平
成 24 年度に募集・決定したものになります。前回の選定から 10 年が経過したこと、令和４年度で「青
少年とともにあゆむ都市宣言」40 周年を迎えたことを契機に、あいさつ運動のさらなる推進高揚を図
るため、標語の募集を行いました。選定委員会の選考を経て、次の５作品が選ばれ、臼井市長から表
彰を受けました。〈敬称略〉
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手作りたこを展示しました



社会を明るくする運動昭島市中学生作文コンテストの入賞者を決定
市内の中学生から 306 点の応募があり、審査の結果、次の方が入賞しました。〈敬称略〉

青少年の善行を表彰・健全育成協力者に感謝状贈呈

児童合唱団「つばさ」が表敬訪問

【昭島市入賞者】
◇最優秀賞　垣本　俐子（清泉中３年）
◇優 秀 賞　岡田　珠來（福島中３年）
　　　　　　柳　　結菜（福島中３年）
　　　　　　小沢　心結（清泉中３年）
　　　　　　髙﨑　歩里（拝島中３年）
　　　　　　嶋田　桃子（啓明学園中２年）

　児童合唱団「つばさ」は、１９９１年（平
成３年）に設立され、本年５月に創立３２
年を迎えます。
　小学１年生から大学生までの幅広い年
齢層の団員が在籍し、市内の公共施設で
練習に励み、市民文化祭、武蔵野会館まつ
り、青少年フェスティバルなどに参加して
います。
　この度、２０２３こどもコーラスフェス
ティバル in 茅ケ崎で歌声を披露するにあ
たり、市長、教育長を表敬訪問し、激励
の言葉をいただきました。

【東京都入賞者】
◇東京保護観察所長賞　垣本　俐子（清泉中３年）
◇奨励賞　　　　　 　  昭和中、福島中、瑞雲中

更生保護のマスコット
キャラクター
　ホゴちゃん（左）
　サラちゃん（右）
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 青少年善行表彰　　　　　　　　　　　　　　　　　　 青少年健全育成協力者
　善い行いをした青少年を励ますことにより、一層の活躍を
期待し、より良い地域社会をつくることを目的に行っていま
す。お名前と表彰内容は次のとおりです。《敬称略》

　青少年の健全育成活動を長年にわ
たり、積極的に行っている次の方々
に青少年健全育成協力者感謝状を贈
りました。《敬称略》◆青少年の指導に関すること

　◇三浦　大雅　　（宮沢町）
　◇二葉　優希　　（宮沢町）
　◇内芝　航太郎　（中神町）
　◇𥱋取　俊　　　（武蔵野）
　◇藤川　渚々虹　（玉川町）
　◇永村　瑛莉彩　（中神町）
　◇三永　晴貴　　（宮沢町）
　◇向笠　頼綱　　（朝日町）
　◇横山　孝志朗　（昭和町）
　◇平石　空嘉　　（東町）
◆警察への協力
　◇上野　仁美　　（朝日町）
　◇啓明学園高等学校 生徒会
　　代表者　石井　亜虎夢

◆青少年とともにあゆむ
　　　　　田中小地区委員
　◇山口　恵理子　　（田中町）
　◇岩﨑　剛志　　　（田中町）
　◇皆川　さおり　　（田中町）
　◇真栄城　友里子　（田中町）

◆青少年とともにあゆむ
　　拝島第二小地区委員
　◇金井　俊宏　（美堀町）
◆青少年とともにあゆむ
　　中神小地区委員
　◇原　直人（朝日町）

☆詳しくは、青少年係
　（TEL042-544-4313）へ

☆詳しくは、福祉総務係へ

☆詳しくは、社会教育係へ

　

◆人命救助
　◇堀場　風　（松原町）
◆社会福祉に関すること
　◇東京都立拝島高等学校
　　演劇部
　　代表者　星野　璃音



　これからも学校給食を通じた食育を進め、子ど
もたちが生涯にわたり健やかに生きるための基礎
を培うことができるよう取り組んでまいります。

　「昭島市食育シンポジウム」   　　
 を開催しました！

　小学校８校（東・共成・玉川・中神・光華・
成隣・拝島第一・拝島第三）へ学校給食を提供
する、新たな調理場の整備工事が令和５年１月
より始まりました。
　令和６年４月からの供用開始を目指し、安全
第一に工事を進めてまいります。

学校給食共同調理場の
整備工事が始まりました

市民図書館は「調べる学習」を応援しています
　昨年夏休み「こどもの調べ学習お助け
隊！」と称して、自由研究や「図書館を
使った調べる学習コンクール」応募作品な
どについて相談できる窓口を市民図書館
に特設いたしました。
　また、市内の小中学校に「図書館を使っ
た調べる学習コンクール」の応募を呼びか
け、200 を超える作品の応募があり、そ
の内の２作品が佳作入選いたしました。

調べる学習部門（小学生の部）＜敬称略＞
　　▽平本　はな　（富士見丘小 4 年）
　　▽松野　綸之介（富士見丘小 5 年）
　市民図書館には、調べるための本がたく
さんあります。カウンターには図書館司書
がいて、調べ方がわからない、どの本を見
たらよいかわからないなどの相談に乗りま
す。ぜひお気軽にお尋ねください。
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　高校生が実行委員となり、創意工夫を凝ら
した企画運営を行い、若い世代の方や来場者
に、読書の大切さや楽しさ等を届けます。

　令和５年 1 月 17 日（火）に市役所市民ホールに
て、地場産物を活用した食育～地域との関わりを
通して『食』を学ぶ～をテーマに、食育シンポジウ
ムを開催しました。

　市では、防衛省の特定防衛施設周辺整備調整交
付金（一部事業は、交付金を充当し造成した基金）
を活用して次のような事業を実施しています。

事業名 主管課
総合スポーツセンター外壁等改修工事 スポーツ振興課
市民会館・公民館大ホール・小ホール舞台設備改修工事 市民会館・公民館
小・中学校コンピュータ教室等機器整備事業 教育総務課
学校図書館支援員配置事業

指導課小・中学校デジタル教科書整備事業
英語技能調査及び体験型英語学習施設利用事業
学校給食調理備品購入事業 学校給食課
図書館システム整備事業 アキシマエンシス管理課

中学高校生の読書フォーラム
2023 を開催

◇内　容
　・中学生によるビブリオバトル（知的書評合戦）
　・本にまつわるクイズ、朗読ゲーム
　・市内中学生が作成した本のＰＯＰ（宣伝と
　　内容紹介が目的の札）の展示
　・記念講演　菅野　雪虫 氏
　　　　　　   （児童文学・ファンタジー作家）
◇日　時　令和５年３月 26 日（日）
　　　　　午後 1 時 30 分～ 3 時 30 分（予定）
◇場　所　アキシマエンシス　体育館
◇定　員　２00 名（申込不要）
◇持ち物　上履き、はきものを入れる袋
☆詳しくは、市民図書館（TEL042-543-1523）へ

☆詳しくは、学校給食課（TEL042-541-8041）へ
※新たな調理場　西側からのイメージ図
☆詳しくは、学校給食課（TEL042-541-8041）へ

問合せ：企画部　基地・渉外担当
☆詳しくは、市ホームページへ

防衛省の交付金を活用しています　　

　　

▲児童による発表

☆詳しくは、市民図書館（TEL042-543-1523）へ
▲市民図書館１階
　子どもカウンター



　市内小学校の放課後に、校庭・体育館・余裕教
室などを利用し、小学生の安全・安心な居場所を
提供する事業です。学校や保護者、地域のかたの
協力を得て校内で子ども達が安全に過ごせるよう

「見守り」をするものです。市内全小学校で実施し
ています。学童クラブとの併用登録も可能です。

◆開  設  日　通常、給食がある日の放課後
　　　　　　開設日は学校により異なります。
◆開設時間　  4 月～ 9 月　午後 5 時まで
　　　　　　10 月～ 3 月　午後 4 時まで
◆登録方法
　　登録票と保険料等負担金 ( 保険料・運営諸費

用 )500 円を添えて、開設時間内に放課後子ど
も教室のスタッフまたは青少年係まで提出

　※新１年生の申込みは 4 月からです。
　☆市ホームページからもご覧になれます。

◎通学路安全連絡員
　　子どもの登下校時の安全を守るため、
「通学路安全連絡員」として、自分の都合
に合わせて通学路やその周辺のパトロー
ルを行っていただきます。

◎ピーポくんの家の登録者
　　子どもの緊急避難場所「ピーポくんの家」

として、自宅や事業所に右下のプレートを
掲示し、子どもが危険を感じたときに助け
を求められるようご協力いただきます。

◎ご協力いただける方は
　　申請書（市役所学務係にあり／市ホーム

ページからダウンロードも可）を市役所２
階教育総務課学務係へ提出してください。

　　なお、今まで登録していた方
が、活動できなくなった場合は
連絡をお願いいたします。

放課後子ども教室　登録を受付けています 子どもを守る協力者を募集

☆詳しくは、学務係へ　☆詳しくは、青少年係（TEL042-544-4313）へ

通学路安全連絡員の腕章 ピーポくんの家のプレート

GIGAスクール通信

本校では「授業」「行事」等の多くの場面でタブレット端末を活用した取組を実施しています！

　学習指導要領の一層高度な実現のための一人一台の端末活用、
令和の東小型学校教育を構想し実践していきます。

学校でのタブレット端末を活用した取組をご紹介します
東小学校タブレット端末活用の取組

　発表ノートで自分の
考えをタブレット端末か
ら先生に提出。友達の
考えも共有できます。

　生き物の写真を撮っ
ています。撮った写真
を基に、クラスで生き
物を紹介します。

　日光移動教室のまと
めをスライドで作成し、
発表を行いました。

　「くじらーニング」で
個別学習に取り組んで
います。

５年生　算数

２年生　係活動

６年生
総合的な学習の時間

２年生　朝の時間
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■子どもたちの ICT 活用と ICT 教育■
　児童一人一人が、タブレット端末を使って学ぶことに慣れるため、問題解決の場面でタブレット
端末を活用しています。実際に使っていくことが大切であると考え、子どもたちに活用方法を伝え
て、調べたり、まとめたり、伝えたりする際に、ICT を活用します。授業のみならず、係活動や行事、
クラブ活動などでも活用しています。変化の激しい時代、予測困難な時代にも、自分らしく生きる
ためには、臨機応変にうまく ICT を活用し、問題を解決していく必要があります。こうした資質・
能力は、学習の基盤となる言語能力、情報活用能力、問題発見・解決能力等の育成に役立ちます。
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【教育委員会開催状況】
○令和５年 1 月～令和５年２月
○定例会２回開催

【主な議案・協議事項・報告事項】
○コミュニティスクールの導入について
○令和４年度「昭島市立学校の児童・生徒及び保護者アン
　ケート」の調査結果について
○昭島市学校運営協議会規則

【次回定例会】
場所：市役所市民ホール
令和 5 年３月 1 ６日（木）午後２時 30 分～

教育委員会はどなたでも傍聴できます
　開催日時・場所、各回の議案・協議事項・報告事項、
議事録を市公式ホームページで公開しています。
 （議事録は市役所でも閲覧可）

　お子さんが公立小・中
学校に通学し、経済的理
由で教育費の支出が困難
と認められる世帯を対象
に、教育費を援助します。

●申請受付期間
　令和５年４月３日～ 30 日（消印有効）
　郵送もしくは直接学務係の窓口へ
※５月以降も申請を受け付けますが、援助の開始
　は受け付けた月の翌月となります。
※申請書は市立小・中学校及び市役所学務係にて
　配布
　（市ホームページからダウンロードも可 )
※援助要件・必要書類等詳しくは、学校より配布す
　る案内や市のホームページにてご確認ください。

教育委員会の動き

令和５年度就学援助制度のお知らせ

☆詳しくは
　教育総務課へ

☆詳しくは、教育総務課庶務係へ

☆詳しくは、学務係へ

　石川 隆俊氏が、昭島市教育委員会教育委員を退任し、新たに松本 芳
之氏が就任されました。任期は、令和４年 12 月 25 日から令和８年 12
月 24 日です。よろしくお願いいたします。

　このたび教育委員に就任いたしました松本芳之です。早稲
田大学教育学部教育心理学教室に在籍し、後半は教職専門職
大学院に転籍、令和４年３月に定年退職いたしました。
　教職を志望する、心理学を知らない学生たちに講義をし
ていると、しばしば心理学の立場からみるとごく当たり前
のことがらが、意外だとか驚くべきだなどと受け取られる

ことに気づかされました。教育委員として、こうした心理学の視点や知
見が役立つ機会もあると思います。
　教育場面では、これまでもそして現在も、社会の変化や要請に応じる
かたちで、さまざまな施策や制度変更が行われてきました。とは言え、
改めて振り返るとつねに、今は教育の転換期だと言われ続けてきたよう
に思います。しかし、「将来の昭島そして日本を背負って立つ子どもたち
を育む」という初等中等教育の基本は、いつの時代も揺るぎません。不易
流行の、この不易を見失わないことこそが最も大切であると考えます。

教育委員の退任および就任について
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清泉中学校　２年
中濱　望さん

中学生による
４コマ漫画


